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Sådan udfyldes A1-angivelsen i DMS 

Online, som svarer til art 30 i e-Export    
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Forord 
 

Denne vejledning viser, hvordan A1-angivelsen udfyldes i DMS Online. Angivelsen svarer til summarisk udgangsangivelse, art 30, i e-Export.  

 

Denne vejledning vil præcisere, hvornår A1-angivelsen skal sendes i DMS, og hvordan den udfyldes.  

 

Ønsker du at gøre brug af Toldstyrelsens A1-skabelon, kan du finde XML-skabelonen på toldst.dk/DMS under skriftlige vejledninger til DMS Online. 

 

Vælger virksomheder at eksportere fx én B1-angivelse med ”kode 2” i sikkerhed og sikring, så indeholder B1-angivelsen automatisk oplysninger om den 

summariske udpassageangivelse.  Denne B1-angivelse skal altså ikke suppleres med en A1-angivelse om summarisk udpassageangivelse.  

 

Hvornår skal virksomheder indsende A1-angivelser, som erstatter Art 30-angivelsen i e-Export? 

Når eksportører afslutter MIG og MIO i Manifestsystemet, skal angivelsen i mange tilfælde suppleres med en A1-angivelse. A1-angivelsen kaldes også en 

summarisk udpassageangivelse, som i DMS Online hedder A1.  

 

Er eksportangivelsen, fx B1, lavet uden sikkerheds- og sikringsoplysninger ”kode 0” i Sikkerhed og sikring (11 07 001 000), kan angivelsen suppleres med en 

A1-angivelse, som indeholder summarisk udpassageangivelse, – det vil sige oplysninger om sikkerhed og sikring.   

 

 

OBS: Felterne i DMS har en titel og et LRN (12 09 001 000). Det stammer fra EU's tolddatamodel EUCDM, som bestemmer, hvad feltet skal indeholde. EUCDM er 

de europæiske datakrav, og er offentlig tilgængeligt. 

 

 

 

Bemærkninger 

• Enkelte ord på skærmbilleder og i vejledningen kan forekomme på engelsk. 

• Al data i vejledningen er testdata. 

• Når der forekommer tal i forbindelse med diverse felter, er dette for at illustrere, hvilket dataelement det drejer sig om. 

 

 

 

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/skriftlige-vejledninger-til-dms-online
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Proces Trin Illustration Skærmbilleder 

Opret ny 
angivelse  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1. Klik på + NY ANGIVELSE  
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2. Klik på Domæne og vælg 

Udpassage (EXT). 

 

3. Klik på Angivelsesart og vælg 

Summarisk 

udpassageangivelse (A1). 

 
 

4. Klik på LRN og skriv et unikt 

LRN-nummer på maksimalt 

22 karakterer.  

 

5. Klik på Office Of Submission 

og indsæt det toldsted, hvor 

angivelsen indsendes til.   

 
 
 

OBS: Ved manuel oprettelse 

indsætter DMS selv 

Modtagelsesdatoen som dags 

dato.   

 

 

6. Klik på OPRET 
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Udfyld Hoveddel 
 
 

 

 

 
7. Klik på Overordnede grupper 

hvis du vil ændre LRN, som du 

indtastede i trin 4.  

 

 

 

 

 
8. Du kan nu ændre LRN under 

LRN (12 09 001 000), hvis 

dette ønskes.  
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9. Klik på Gruppe 12 

Henvisninger til angivelser, 

dokumenter, certifikater og 

bevillinger 

 

 
 

 

 
10. Klik på + i højre side  
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11. Klik på Dokumentstrukturtype 

og vælg 

TRANSPORT_DOKUMENT 

og klik på GEM 
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12. Klik på Type og vælg den 

relevante type (i dette 

eksempel Luftfragtbrev 

N740). Klik herefter på GEM 
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13. Klik på Dokument ID og 

indsæt 

identifikationsnummeret på 

dokumentet og klik på GEM 
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14. Klik på Gruppe 13 Parter 

 

 

 

 

 

  

 
 
 

 15. Klik på Afsender (13 02 000 
000) 
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16. Udfyld EORI nr. – Afsender (13 

02 017 000)   
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 17. Klik på Modtager (13 03 000 
000) 
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18. Udfyld Navn (13 03 016) 
 
19. Udfyld Land (13 03 018 020) 
 
20. Udfyld By (13 03 018 022) 

 
21. Udfyld Adresse (13 03 018 

024) 
 
22. Udfyld Postnummer (13 03 

018 021), hvis modtager har 
et postnummer. Postnummer 
benyttes ikke i alle lande.  
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 23. Klik på Klarerer (13 05 000 
000) 

 

 

 24. Udfyld EORI nr. – Klareren (13 
05 017 000) 

 
 
 
25. Klik på Kontaktoplysninger 

(13 05 074 000) 
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 26. Udfyld Navn (13 05 074 016) 
 
 
27. Udfyld Telefonnummer (13 

05 074 075) 
 

 

 

 

 28. Klik på Repræsentant (13 06 
000 000), hvis du fx 
repræsenterer en virksomhed 
og laver angivelsen på vegne 
af andre. 
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 29. Udfyld EORI nr. Repræsentant 
(13 06 016 000) 

 
30. Udfyld Status (13 06 030 

000), ”direkte 
repræsentation”, hvis du som 
repræsentant angiver, at du 
som ikke ønsker at hæfte 
solidarisk med klarereren, 
som er angivet i trin 19.  

 
31. Klik på Kontaktoplysninger 

(13 06 074 000) 
 

 
 

 

 

 

 32. Udfyld Navn (13 06 074 016) 
 
 
33. Udfyld Telefonnummer (13 

06 074 075) 
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 34. Klik på Transportør (13 12 
000 000) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 35. Udfyld ID nr. – Transportør 
(13 12 017 000)  

 
 
 
 
36. Klik på Kontaktperson (13 12 

074 000) 
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37. Udfyld Navn (13 12 074 016) 
 
 
38. Udfyld Telefonnummer (13 

12 074 075) 
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 39. Klik på Gruppe 16 Lokation, 
lande og oprindelsesland   

 

 

 40. Klik på + og tilføj landene på 
ruten.  

 
I dette eksempel er der tilføjet DK 
og US.  
 
41. Klik på Varernes placering 

(16 15 000 000) 
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 42. Klik på Lokationstype (16 15 
045 000) og vælg 
Angivet/Anvist sted (A) 

 
 
43. Klik på Lokationsart (16 15 

046 000) og vælg 
Toldstedskode (V) 

 
 
44. Klik på Toldsted (16 15 047 

001) og indsæt toldstedet i 
korrekt format.  
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 45. Klik på Gruppe 17 Toldsteder 
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 46. Klik på Udpassagetoldsted 
og vælg det toldsted, hvor 
varerne passerer ud af EU.  

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 47. Klik på Gruppe 18 
Vareoplysninger  
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 48. Udfyld godsets samlede 
Bruttovægt i alt (18 03 001 
000) 

 

 

 49. Klik på Gruppe 19 
Transportlysninger hvis 
godset fragtes i en container.  
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50. Sæt flueben i Container 
Indikator (19 01 001 000), 
hvis godset fragtes i en 
container.  

 
Klik på + Transportudstyr (19 07 
000 000), hvis godset fragtes i en 
container. 

 

 
 
 

 

 
 

 51. Skriv Containernummer (19 
07 063 000), hvis godset 
fragtes i en container. 

 
52. Klik på GEM 
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53. Klik på de tre lodrette prikker 
for at indsætte 
plombenummer på 
containeren.  

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 54. Klik på Se detaljer for at 
indsætte plombenummer på 
containeren.  
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 55. Klik på + ud for Plomber (19 
10 000 000) for at indsætte 
plombenummer på 
containeren.  
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 56. Udfyld Plombenummer (19 
10 015 000) eller skriv ingen 
plombe, hvis der ikke er en 
plombe/sejl på containeren.  

 
 
57. Klik på GEM 

 

 
 
 

 

 

 
 

Udfyld 

Vareposter  

58. Klik på Vareposter  
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59. Klik på Vareposter 1 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



VEJLEDNING  28 
 
 

 

 60. Klik på Gruppe 12 
Henvisninger til angivelser, 
dokumenter, certifikater og 
bevillinger  

 
 
 

 

 
 

 61. Klik på + ud for Forudgående 
dokument (12 01 000 000)  
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 62. Udfyld Forudgående 
dokumenttype (12 01 002 
000) med Temporary storage 
declaration (dk) (N337) 

 
63. Udfyld Forudgående 

dokumentreference (12 01 
001 000) med nummer på 
MIO eller MIG fra 
Manifestsystemet 

 
64. Klik på GEM  
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 65. Klik på Gruppe 18 
Vareoplysninger  

 
 
 

 

 

 

 66. Klik på Vareoplysninger   
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 67. Klik på + ud for Kolliart  

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

68. Klik på Type og vælg den 
korrekt i drop-down-menuen.  

 
 
69. Udfyld Kolli antal (18 06 004 

000) 
 
70. Udfyld Kolli mærke (18 06 

054 000) 
 

 
71. Klik på GEM 
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Indsend 
angivelse  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

72. Klik på INDSEND   

 

 

 
  

Aflæs status på 

angivelsen  

73. Angivelse vil ved korrekt 
udfyldelse skifte til Indsendt 
og efterfølgende skifte til 
Registreret. 

 
 
Klik på Søg for at opdatere DMS.  
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 74. A1-angivelsen har nu skiftet 
status til registreret, og der 
sker nu en risikovurdering på 
17 minutter.  

 
Bemærk at A1-angivelsen har fået 
MRN. 

 

 

 
 
 

 75. A1-angivelsen skifter status til 
Meddelelse om frigivelse 
efter risikovurderingen.  
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 76. Når arbejdet i 
Manifestsystemet er lavet, 
skal MRN med på 
afgangsdeklarationen (som I 
kender det i dag). Angivelsen 
skifter derfor status i DMS til 
Udpasseret af EU.  
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Opmærksomheds

punkter 

77. Er A1-angivelsen stoppet i 
status ”Registreret”? 

 
Så er det formentlig fordi A1-
angivelsen er oprettet og udfyldt 
med ét angivelsestoldsted, i dette 
eksempel DK004700, og et andet 
udpassagetoldsted (dataelement 
17 01 001 000) DK007903.   
 
I de tilfælde hvor felterne 
Angivelsestoldsted og 
Udpassagetoldsted (17 01 001 
000) ikke er ens, så stopper A1-
angivelsen i status ”Registreret”.  
 
Angivelsen vil først skifte status til 
”Frigivet”, når A1-angivelsen er 
blevet suppleret af IE507. Læs 
mere om IE507 i vores skriftlige 
vejledninger på toldst.dk/dms. 
Vejledningen hedder ”Indsend 
Ankomst ved udgang (CC507C). 

 

 
 
 

 

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/vejledninger-til-dms-online
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